

第十六章

至高的牺牲

……其次是细基利的儿子亚玛斯雅，他为耶和华牺牲自己，率领大能的勇士二十万……

——历代志下17章16节

经 文中有些一些段落，看似短小、意义不大，实际上却含意深刻。本章我们将研读有关“为耶和华牺牲自己”名叫亚马斯雅的这个人物。

亚马斯雅，何许人士呢？他是约沙法军中的一个指挥官，是一个有大能的勇士。他的地位责任重大，因为他率领着二十万勇士。人们用世上赞美人的最美的言辞“他为耶和华牺牲自己”这句话来赞美他。

我们有多少人听说过亚马斯雅呢？假若你要列举主内伟大的弟兄，你会列举谁呢？你是否意识到主内的弟兄中有很多优秀人物不为广大民众所知晓。但上帝将任何一位愿为其献身的弟兄都视为伟大的人。当审判日来临的那一天，我相信上帝会一视同仁地奖赏所有忠于主的子民。

亚马斯雅的顺服

在亚马斯雅的心中，上帝是第一位的。当然，他完全可以把自己献给其它的事。人的一生将世俗中的目标和理想放在首位是司空见惯的。有人的生活就以享乐为先。保罗说：“我们从前也是无知、悖逆、受迷惑、服侍各样私欲和宴乐，常存恶毒嫉妒的心，是可恨的，又是彼此相恨”（提多书3章3节）。保罗在论及被欲火烧身的妇人时说：“但那好宴乐的寡妇，正活着的时候，也是死的”（提摩太前书5章6节）。人的一生最不该的就是“爱宴乐，不爱神”（提摩太后书3章4节）。这当然不是说基督徒就不能有快乐，但享乐永远要排在事奉耶稣基督的后面。

有的人一生将金钱视为第一。保罗说：“贪财是万恶之根！有人贪恋钱财，就被引诱离了真道，用许多愁苦把自己刺透了”（提摩太前书6章10节）。大家还记得那位富有的年轻人的故事吗？（马太福音19章16-22节）。我曾读到一个故事，说是一位妇人被人谋杀了，人们从她家里找到了五百万美金。我们想一想，她原本用这些钱可以做多少善

事啊！富人霍华德·休士(Howard Hughes)死的时候，孤苦伶仃，没有一个人爱他。假若他把自己那亿万元用来行善事，那将会有多少善行，而人们又将会怎样来缅怀他呢？人完全可以不以金钱至上，但却富有。

有的人把家庭和朋友视为第一。耶稣说：“爱父母过于爱我的，不配作我的门徒。爱儿女过于爱我的，不配作我的门徒”（马太福音10章37节）。耶稣还说：“人到我这里来，若不爱我胜过爱自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹、和自己的生命，就不能作我的门徒”（路加福音14章26节）。

上帝是第一位的，耶稣说：

你要尽心、尽性、尽意，爱主你的神（马太福音22章37节）。

你们要先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了（马太福音6章33节）。

这样，你们无论什么人，若不撇下一切所有的，就不能做我的门徒（路加福音14章33节）。

亚玛斯雅将自己献给了主。他使我们想起了《新约》中的马其顿人（哥林多后书8章5节）。我小的时候，经常看到军队上的一幅宣传画，上面的山姆大叔指着我们说：“山姆大叔需要你们！”朋友们，现在上帝需要你们。上帝对你有三重的恩：上帝创造了你（创世记1章26-27；2章7节）；上帝为你赎罪（彼得前书1章18-19节）；上帝让你永生（雅各书1章17节；马太福音7章11节）。

我们有多少人是真正的把自己献给了上帝呢？我认识好多教会里的教友，他们是在定期参加礼拜多年以后才把自己交给主的。我在阿拉巴马州认识一个人，名义上他是信基督的。他偶尔去去教堂，捐钱也就是每次一元。有一天，他对妻子说：“我们要么进去，要么就退出。”

亚玛斯雅为上帝牺牲自己，他心甘情愿，我们丝毫也看不到他是受逼迫或是受引诱的迹象。上帝需要的是乐意的事奉者。耶稣说：“若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我”（马太福音16章24节）。亚玛斯雅不会说“如果别人不愿意那我就愿意”这种话。他会像以赛亚那样说：“我在这里，请差遣我”（以赛亚书6章8节）。他不会说：“让别人去

做吧！”我们需要更多的自愿事奉的人。

亚玛斯雅的精神

亚玛斯雅之所以将自己献给主是因为他拥有无私的精神。人为什么不去顺服主呢？自私是其原因之一。该隐为何要杀亚伯呢？亚干为何要偷战利品？基哈西为什么要尾追乃幔得到礼物呢？为什么那位富有的年轻人要离开耶稣呢？亚拿尼亚为什么在奉献时要说谎呢？那位富有的农民是怎样失去自己的灵魂的呢？这都是因为自私啊！

当把自私献上顺从的祭坛，耶稣对他的门徒说：“若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我”（马太福音16章24节）。

我们不当追求廉价的恩典，而是要真正地将自己献给主。如果主不坐在你生活的宝座上，即便你做了礼拜、吃了主的圣餐、唱了赞美诗，你依旧会迷失自己。

亚玛斯雅的侍奉

由于顺服了主，亚玛斯雅才能事奉主。当越来越多的人愿意把自己献给主时，世界便充满了福音。还有其它什么事比我们把自己心甘情愿地献给上帝蒙主悦纳吗？当人将自己献给主时，就不会刻意祈求参加礼拜，他们知道一切都归上帝，而他们自己不过是上帝的侍者。他们将自己献给主，通过福音给他人带来好处。他们花时间祷告和研习《圣经》。

当一个人将自己献给主时，主的事业便就得到了加强。想一想如果我们这个社区又有五十人顺服了上帝，那影响有多大啊！上帝的事业会被大大的加强，而撒旦诱惑则会被大大的削弱。

榜样的力量是无穷的，激情和忠诚是有感染力的。心中的火焰会使冷漠的灰烬复燃。你将会心态平和、心情坦荡。保罗说：“既是这样，还有什么说的呢？神若帮助我们，谁能抵挡我们呢？”（罗马书8章31节）。耶稣在路的尽头等待着那些忠实的人。所以保罗说：

我现在被浇奠，我离世的时候到了，那美好的仗我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了。从此以后，有公义的冠冕为我留存，就是按着公

义审判的主到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人（提摩太后书4章6-8节）。

有个小男孩坐火车旅行，虽然火车上闷热、灰大，但他说他不累。为什么呢？因为他爸爸在路的尽头等着他。耶稣同样也是在路的尽头等着我们这些忠实的儿女们。

结 论

亚玛斯雅是尽义务者的典范。我们从他的顺服、精神和事奉中看到了真正的基督徒的基本品质。

我们当感谢主，让我们看到世上有亚玛斯雅这样的人。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.